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Η προώθηση της ισότητας των φύλων αποτελεί βασική
προτεραιότητα για τον Δήμο Λαμιέων και σημαντική
προϋπόθεση για τη δημιουργία μιας κοινωνίας με συνοχή,
ίσες ευκαιρίες και ενεργό συμμετοχή όλων των πολιτών.

Το Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026–2027
αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο δράσεων και
πρωτοβουλιών που στοχεύουν στην πρόληψη και
αντιμετώπιση των έμφυλων διακρίσεων, στην ενίσχυση
της συμμετοχής των γυναικών σε όλους τους τομείς της
δημόσιας και κοινωνικής ζωής και στην ενσωμάτωση της
διάστασης του φύλου στις πολιτικές του Δήμου.

ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ
Πρόεδρος Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας

Χαιρετισμοί

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                                                        Χαιρετισμοί  

Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των Φύλων, σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του Δήμου και τους
τοπικούς φορείς, θα συνεχίσει να εργάζεται συστηματικά για την υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης,
ευαισθητοποίησης και υποστήριξης της τοπικής κοινωνίας, συμβάλλοντας στην προώθηση της
ισότητας και του σεβασμού των δικαιωμάτων όλων.

Η ισότητα των φύλων δεν αποτελεί μόνο θεσμική
υποχρέωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά βασική
επιλογή πολιτικής ευθύνης και κοινωνικής προοπτικής. Ο
Δήμος Λαμιέων αναγνωρίζει ότι η διαμόρφωση μιας
δίκαιης και χωρίς διακρίσεις κοινωνίας προϋποθέτει τη
διαρκή άρση των ανισοτήτων και την εξασφάλιση ίσων
ευκαιριών για όλες και όλους. 

Το Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027
εντάσσεται στον ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασμό του
Δήμου και αποτυπώνει τη βούλησή μας να ενισχύσουμε
πολιτικές που προάγουν την ισότιμη συμμετοχή και τον
σεβασμό θεμελιωδών δικαιωμάτων. 

ΠΑΝΟΥΡΓΙΑΣ Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ
Δήμαρχος

Μέσα από στοχευμένες δράσεις και συνεργασίες με τοπικούς φορείς, την εκπαιδευτική κοινότητα και
την κοινωνία των πολιτών, επιδιώκουμε την ουσιαστική ενδυνάμωση των γυναικών, την πρόληψη
των έμφυλων διακρίσεων και την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε κάθε πτυχή των
δημοτικών πολιτικών.

Ο Δήμος Λαμιέων θα συνεχίσει να επενδύει σε πολιτικές που ενισχύουν τη δημοκρατική συμμετοχή
και την κοινωνική ισότητα, διαμορφώνοντας ένα σύγχρονο και ανθρώπινο περιβάλλον για όλες και
όλους.



Σύνοψη Σχεδίου Δράσης

Το Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων του Δήμου Λαμιέων για την περίοδο
2026-2027 αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο παρεμβάσεων για την προώθηση
της ισότητας των φύλων σε τοπικό επίπεδο. Το Σχέδιο εντάσσεται στο ευρωπαϊκό
και εθνικό πλαίσιο πολιτικών ισότητας και αποσκοπεί στην πρόληψη και
αντιμετώπιση των έμφυλων διακρίσεων, στην προώθηση της ισότητας και της
ισότιμης συμμετοχής των πολιτών, καθώς και στην ενσωμάτωση της διάστασης του
φύλου στις πολιτικές και στις δράσεις του Δήμου.

Το Σχέδιο Δράσης περιλαμβάνει δράσεις ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης,
εκπαίδευσης και συνεργασίας με τοπικούς φορείς, την εκπαιδευτική κοινότητα και
κοινωνικές δομές, με στόχο τη δημιουργία μιας τοπικής κοινωνίας ίσων ευκαιριών
και χωρίς διακρίσεις.

Οι βασικοί στρατηγικοί στόχοι του Σχεδίου Δράσης είναι:
ΣΤΟΧΟΣ 1: Η πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας
ΣΤΟΧΟΣ 2: Η προώθηση της ισότητας και η καταπολέμηση των έμφυλων
στερεοτύπων
ΣΤΟΧΟΣ 3: Η ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια ζωή
ΣΤΟΧΟΣ 4: Η εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας
ΣΤΟΧΟΣ 5: Η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές
ΣΤΟΧΟΣ 6: Η ανάπτυξη συνεργασιών και δικτύων σε τοπικό και περιφερειακό
επίπεδο

Η υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης θα πραγματοποιηθεί από τη Δημοτική Επιτροπή
Ισότητας του Δήμου Λαμιέων σε συνεργασία με δημοτικές υπηρεσίες, κοινωνικές
δομές και τοπικούς φορείς, ενώ η πρόοδος των δράσεων θα παρακολουθείται και
θα αξιολογείται σε τακτική βάση.
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1. Εισαγωγή
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1.1 Η ισότητα των φύλων ως θεμελιώδης αρχή
Η ισότητα των φύλων αποτελεί θεμελιώδη αρχή των δημοκρατικών κοινωνιών και
βασική προϋπόθεση για την κοινωνική συνοχή, την κοινωνική δικαιοσύνη και τη
βιώσιμη ανάπτυξη. Η προώθηση ίσων ευκαιριών και η άρση των διακρίσεων λόγω
φύλου συνιστούν κεντρική προτεραιότητα τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό
επίπεδο πολιτικής. Στο πλαίσιο αυτό, η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε
όλες τις δημόσιες πολιτικές αναγνωρίζεται ως βασικό εργαλείο για την
αντιμετώπιση των ανισοτήτων και την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής
γυναικών και ανδρών σε όλους τους τομείς της κοινωνικής και οικονομικής ζωής.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αναδείξει την ισότητα των φύλων σε στρατηγική
προτεραιότητα, υιοθετώντας πολιτικές και δράσεις που αποσκοπούν στην
καταπολέμηση των στερεοτύπων, την πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης
βίας, καθώς και στην ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη λήψη
αποφάσεων. Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα
των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες, η οποία ενθαρρύνει τους δήμους και τις
περιφέρειες να αναπτύσσουν πολιτικές που προωθούν την ισότητα και να
ενσωματώνουν τη διάσταση του φύλου στις τοπικές πολιτικές και υπηρεσίες.

1.2 Ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης
Η τοπική αυτοδιοίκηση διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην προώθηση της
ισότητας των φύλων, καθώς αποτελεί το επίπεδο διακυβέρνησης που βρίσκεται πιο
κοντά στους πολίτες και στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. Οι δήμοι, μέσα από
τις πολιτικές και τις υπηρεσίες που παρέχουν, μπορούν να συμβάλουν ουσιαστικά
στην πρόληψη των διακρίσεων, στην ενίσχυση της κοινωνικής ένταξης και στην
προώθηση ίσων ευκαιριών για όλες και όλους.

Η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές αφορά ένα ευρύ
φάσμα τομέων, όπως η κοινωνική προστασία, η εκπαίδευση, η απασχόληση, η
συμμετοχή στα κοινά, η υγεία και η αντιμετώπιση της έμφυλης βίας. Μέσα από
στοχευμένες παρεμβάσεις και συνεργασίες με τοπικούς φορείς, την εκπαιδευτική
κοινότητα και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, οι δήμοι μπορούν να
αναπτύξουν δράσεις που συμβάλλουν ουσιαστικά στη διαμόρφωση μιας κοινωνίας
χωρίς διακρίσεις.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                                                             Εισαγωγή



Δημοτική Επιτροπή Ισότητας Δήμου Λαμιέων                                                                                                             Σελίδα 9  

1.3 Ο ρόλος της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας
Στο πλαίσιο αυτό, σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν οι Δημοτικές Επιτροπές
Ισότητας, οι οποίες αποτελούν συμβουλευτικά όργανα των δήμων με σκοπό την
προώθηση της ισότητας των φύλων σε τοπικό επίπεδο. Η Δημοτική Επιτροπή
Ισότητας του Δήμου Λαμιέων συμβάλλει στη διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής,
στην ανάπτυξη δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, καθώς και στην
ενίσχυση συνεργασιών με φορείς και οργανισμούς που δραστηριοποιούνται στον
τομέα της ισότητας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Η Επιτροπή λειτουργεί ως χώρος διαλόγου και συνεργασίας μεταξύ του Δήμου, των
τοπικών φορέων και της κοινωνίας των πολιτών, προωθώντας δράσεις που
στοχεύουν στην ενημέρωση, την πρόληψη των διακρίσεων και την ενδυνάμωση
των γυναικών. Μέσα από τις πρωτοβουλίες και τις παρεμβάσεις της, επιδιώκει την
ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των φύλων στην κοινωνική, οικονομική και
πολιτική ζωή της τοπικής κοινωνίας.

1.4 Σκοπός του Σχεδίου Δράσης
Το παρόν Σχέδιο Δράσης για την περίοδο 2026-2027 αποσκοπεί στη συστηματική
προώθηση της ισότητας των φύλων στον Δήμο Λαμιέων και στη διαμόρφωση ενός
συνεκτικού πλαισίου δράσεων που θα συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των
ανισοτήτων και στην ενίσχυση της κοινωνικής ευαισθητοποίησης.

Βασικός στόχος του Σχεδίου είναι η ανάπτυξη και υλοποίηση στοχευμένων
δράσεων ενημέρωσης, εκπαίδευσης και συνεργασίας με φορείς της τοπικής
κοινωνίας, με σκοπό την πρόληψη των έμφυλων διακρίσεων, την καταπολέμηση
των στερεοτύπων και την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των φύλων στην
κοινωνική και δημόσια ζωή.

Παράλληλα, το Σχέδιο Δράσης επιδιώκει να ενισχύσει τον θεσμικό ρόλο της
Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας και να συμβάλει στην ενσωμάτωση της διάστασης
του φύλου στον σχεδιασμό και την υλοποίηση των πολιτικών του Δήμου Λαμιέων,
σε συνεργασία με τοπικούς φορείς, την εκπαιδευτική κοινότητα και οργανώσεις της
κοινωνίας των πολιτών.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                                                             Εισαγωγή
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Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                                 



2. Θεσμικό και Στρατηγικό
Πλαίσιο



Δημοτική Επιτροπή Ισότητας Δήμου Λαμιέων                                                                                                             Σελίδα 12  

2.1 Ευρωπαϊκό πλαίσιο πολιτικών ισότητας
Η προώθηση της ισότητας των φύλων αποτελεί βασική αρχή της Ευρωπαϊκής
Ένωσης και ενσωματώνεται σε ένα ευρύ σύνολο πολιτικών και στρατηγικών που
αποσκοπούν στην εξάλειψη των διακρίσεων και στην ενίσχυση της ισότιμης
συμμετοχής γυναικών και ανδρών σε όλους τους τομείς της κοινωνικής,
οικονομικής και πολιτικής ζωής. Η ισότητα των φύλων κατοχυρώνεται τόσο στις
Συνθήκες της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και στον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ αποτελεί οριζόντια αρχή που πρέπει να λαμβάνεται
υπόψη κατά τον σχεδιασμό και την υλοποίηση όλων των δημόσιων πολιτικών.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο
στρατηγικών και πρωτοβουλιών που στοχεύουν στην προώθηση της ισότητας,
στην αντιμετώπιση των έμφυλων στερεοτύπων και στην καταπολέμηση της
έμφυλης βίας. Η Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ισότητα των Φύλων
θέτει ως βασικές προτεραιότητες την πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας,
την προώθηση της ισότητας στην αγορά εργασίας, την ενίσχυση της συμμετοχής
των γυναικών στη λήψη αποφάσεων και τη συστηματική ενσωμάτωση της
διάστασης του φύλου σε όλες τις δημόσιες πολιτικές.

Ιδιαίτερη σημασία για την τοπική αυτοδιοίκηση έχει η Ευρωπαϊκή Χάρτα για την
Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες, η οποία υιοθετήθηκε από το
Συμβούλιο Δήμων και Περιφερειών της Ευρώπης. Η Χάρτα καλεί τις τοπικές και
περιφερειακές αρχές να αναπτύσσουν πολιτικές που ενσωματώνουν τη διάσταση
του φύλου στις δημόσιες πολιτικές και να υλοποιούν συγκεκριμένα σχέδια δράσης
για την προώθηση της ισότητας. Παράλληλα, ενθαρρύνει τους δήμους να
αναπτύσσουν συνεργασίες με φορείς της κοινωνίας των πολιτών και να ενισχύουν
δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε τοπικό επίπεδο.

2.2 Εθνικό θεσμικό πλαίσιο
Σε εθνικό επίπεδο, η προώθηση της ισότητας των φύλων κατοχυρώνεται από το
Σύνταγμα της Ελλάδας και εξειδικεύεται μέσα από το νομοθετικό και πολιτικό
πλαίσιο που αφορά την ισότητα και την καταπολέμηση των διακρίσεων. Η αρχή της
ισότητας και της ίσης μεταχείρισης αποτελεί βασική συνταγματική αρχή και
θεμελιώδη υποχρέωση της πολιτείας.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                   Θεσμικό & Στρατηγικό Πλαίσιο
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Σημαντικό ρόλο στον σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών ισότητας
διαδραματίζει η Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, η οποία έχει την ευθύνη για
την ανάπτυξη εθνικών στρατηγικών και προγραμμάτων στον τομέα της ισότητας.

Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούνται δράσεις που στοχεύουν στην πρόληψη και
αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, στην προώθηση της ισότητας στην εργασία και
την εκπαίδευση, στην ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια και
πολιτική ζωή, καθώς και στην αντιμετώπιση των έμφυλων στερεοτύπων.

Η εθνική στρατηγική για την ισότητα των φύλων περιλαμβάνει παρεμβάσεις και
πολιτικές που προωθούν την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε όλους τους
τομείς δημόσιας πολιτικής, με ιδιαίτερη έμφαση στη συνεργασία μεταξύ των
φορέων της κεντρικής διοίκησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης.

2.3 Τοπικό επίπεδο και ο ρόλος της Δημοτικής
Επιτροπής Ισότητας

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης του ρόλου της τοπικής αυτοδιοίκησης στην προώθηση
της ισότητας των φύλων, προβλέπεται η συγκρότηση Δημοτικών Επιτροπών
Ισότητας, οι οποίες λειτουργούν ως συμβουλευτικά όργανα των δήμων και έχουν
ως βασική αποστολή την προώθηση πολιτικών ισότητας σε τοπικό επίπεδο.

Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Λαμιέων συμβάλλει στην ανάπτυξη
και προώθηση δράσεων που στοχεύουν στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της
τοπικής κοινωνίας σε θέματα ισότητας των φύλων, στην ενίσχυση της συνεργασίας
με τοπικούς φορείς και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, καθώς και στη
διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής προς τον Δήμο για την ενσωμάτωση της
διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές και δράσεις.

Βασικές αρχές πολιτικής ισότητας

ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημόσιες πολιτικές

πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας

καταπολέμηση στερεοτύπων

ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής γυναικών και ανδρών

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                   Θεσμικό & Στρατηγικό Πλαίσιο
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Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                   Θεσμικό & Στρατηγικό Πλαίσιο

Μέσα από τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις της, η Επιτροπή επιδιώκει να συμβάλει
στη διαμόρφωση μιας τοπικής κοινωνίας που προάγει την ισότητα, τον σεβασμό
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τη συμμετοχή όλων των πολιτών στη δημόσια
ζωή, ανεξαρτήτως φύλου.



3. Η Ισότητα των Φύλων
στον Δήμο Λαμιέων
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3.1 Τοπικές ανάγκες και προκλήσεις
Η προώθηση της ισότητας των φύλων σε τοπικό επίπεδο αποτελεί σημαντική
προϋπόθεση για τη διαμόρφωση μιας κοινωνίας χωρίς διακρίσεις, στην οποία όλες
και όλοι έχουν ίσες ευκαιρίες συμμετοχής στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική
ζωή. Οι δήμοι, ως ο εγγύτερος θεσμός διοίκησης προς τους πολίτες,
διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη πολιτικών και δράσεων που
ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών.

Ο Δήμος Λαμιέων, αναγνωρίζοντας τη σημασία της προώθησης της ισότητας των
φύλων, έχει αναπτύξει τα προηγούμενα χρόνια πρωτοβουλίες ενημέρωσης,
ευαισθητοποίησης και συνεργασίας με τοπικούς φορείς και την εκπαιδευτική
κοινότητα. Οι δράσεις αυτές συμβάλλουν στην ανάδειξη ζητημάτων που αφορούν
τις έμφυλες ανισότητες και στην ενίσχυση του δημόσιου διαλόγου γύρω από
θέματα ισότητας, σεβασμού και ανθρώπινων δικαιωμάτων.

Παρά τις σημαντικές αυτές πρωτοβουλίες, εξακολουθούν να υφίστανται κοινωνικές
προκλήσεις που καθιστούν αναγκαία τη συνέχιση και την ενίσχυση των πολιτικών
ισότητας σε τοπικό επίπεδο. Οι έμφυλες ανισότητες, τα κοινωνικά στερεότυπα και
τα φαινόμενα έμφυλης βίας αποτελούν ζητήματα που επηρεάζουν την
καθημερινότητα των πολιτών και απαιτούν συντονισμένες παρεμβάσεις
ενημέρωσης, πρόληψης και υποστήριξης.

Στο πλαίσιο αυτό, η ενίσχυση της κοινωνικής ευαισθητοποίησης, η προώθηση της
ισότιμης συμμετοχής γυναικών και ανδρών στη δημόσια ζωή, καθώς και η
ανάπτυξη συνεργασιών με φορείς της εκπαίδευσης, της κοινωνικής πολιτικής και
της κοινωνίας των πολιτών αποτελούν βασικές προτεραιότητες για τον Δήμο
Λαμιέων.

Βασικές προκλήσεις σε τοπικό επίπεδο

ανάγκη ενίσχυσης της ενημέρωσης για ζητήματα ισότητας

αντιμετώπιση έμφυλων στερεοτύπων

πρόληψη της έμφυλης βίας

ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια ζωή

ανάπτυξη συνεργασιών με εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς
φορείς

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                  Ισότητα των Φύλων στον Δήμο Λαμιέων
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Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Λαμιέων λειτουργεί ως βασικός

μηχανισμός προώθησης των πολιτικών ισότητας σε τοπικό επίπεδο,

συμβάλλοντας στη διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής, στην ανάπτυξη δράσεων

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, καθώς και στην ενίσχυση της συνεργασίας

μεταξύ του Δήμου και των τοπικών φορέων.

Η διαμόρφωση του παρόντος Σχεδίου Δράσης για την περίοδο 2026-2027

αποσκοπεί στην περαιτέρω ενίσχυση των πρωτοβουλιών αυτών και στη

δημιουργία ενός συνεκτικού πλαισίου δράσεων που θα συμβάλουν στην

προώθηση της ισότητας των φύλων στον Δήμο Λαμιέων.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                  Ισότητα των Φύλων στον Δήμο Λαμιέων
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Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                  



4. Αποτίμηση Σχεδίου
Δράσης 2023–2025
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Κατά την περίοδο 2023-2025 η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Λαμιέων
ανέπτυξε μια σειρά από πρωτοβουλίες και δράσεις που στόχευαν στην προώθηση
της ισότητας των φύλων, στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής
κοινωνίας και στην ενίσχυση συνεργασιών με φορείς της εκπαίδευσης και της
κοινωνίας των πολιτών.

Οι δράσεις αυτές επικεντρώθηκαν κυρίως στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση
της τοπικής κοινωνίας γύρω από ζητήματα ισότητας, στην προώθηση καλών
πρακτικών στη δημόσια διοίκηση και στην ανάπτυξη συνεργασιών με
εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς.

4.1 Παρουσίαση Σχεδίου Δράσης Ισότητας 2023-2025
Μία από τις βασικές πρωτοβουλίες της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας αποτέλεσε η
παρουσίαση του Σχεδίου Δράσης για την ένταξη της διάστασης του φύλου στις
πολιτικές του Δήμου Λαμιέων. Η παρουσίαση πραγματοποιήθηκε με στόχο την
ενημέρωση των τοπικών φορέων και της κοινωνίας για τις προτεραιότητες και τις
δράσεις που προωθεί ο Δήμος στον τομέα της ισότητας των φύλων.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία συνέβαλε στην ανάδειξη της σημασίας της ισότητας
των φύλων σε τοπικό επίπεδο και ενίσχυσε τον δημόσιο διάλογο γύρω από
ζητήματα που αφορούν τις έμφυλες διακρίσεις και τα στερεότυπα.

4.2 Δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης

Κατά την περίοδο υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης, η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας
υλοποίησε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας
γύρω από ζητήματα ισότητας των φύλων και έμφυλων διακρίσεων.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ενημέρωση των πολιτών και των φορέων για τη
σημασία της χρήσης μη σεξιστικής γλώσσας στον δημόσιο λόγο και στα διοικητικά
έγγραφα. Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε σχετική πρωτοβουλία με στόχο την
προώθηση της ισότιμης και συμπεριληπτικής γλωσσικής έκφρασης στη δημόσια
διοίκηση.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                       Αποτίμηση Σχεδίου Δράσης 2023-2025
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4.4 Δράσεις ενδυνάμωσης και πρόληψης

Παράλληλα, η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας υλοποίησε δράσεις που στόχευαν στην
ενδυνάμωση των πολιτών και στην πρόληψη φαινομένων βίας.

Στο πλαίσιο αυτό διοργανώθηκε σεμινάριο αυτοπροστασίας και αυτοάμυνας, το
οποίο απευθυνόταν σε πολίτες και είχε ως στόχο την ενημέρωση και την ενίσχυση
της αίσθησης ασφάλειας, καθώς και την προώθηση της πρόληψης της έμφυλης
βίας.

4.5 Συνεργασίες με τοπικούς φορείς

Η υλοποίηση των δράσεων της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας βασίστηκε σε
σημαντικό βαθμό στη συνεργασία με φορείς της τοπικής κοινωνίας, της
εκπαίδευσης και της δημόσιας διοίκησης.

Οι συνεργασίες αυτές συνέβαλαν στην ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, ενισχύοντας τη διάχυση των μηνυμάτων της
ισότητας και τη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας στις σχετικές δράσεις.

4.3 Εκπαιδευτικές και κοινωνικές δράσεις
Σημαντική διάσταση των δράσεων της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας αποτέλεσε η
ανάπτυξη συνεργασιών με εκπαιδευτικούς φορείς και η υλοποίηση δράσεων
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε μαθητές και νέους.

Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε δράση σε συνεργασία με τη Διεύθυνση
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φθιώτιδας με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της
Γυναίκας, με στόχο την ενημέρωση των μαθητών για ζητήματα ισότητας των
φύλων, την καταπολέμηση των στερεοτύπων και την ενίσχυση της κουλτούρας
σεβασμού και ισότητας.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                       Αποτίμηση Σχεδίου Δράσης 2023-2025
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Αποτίμηση Σχεδίου Δράσης 2023-2025
Δράσεις για την προώθηση της ισότητας στον Δήμο Λαμιέων 

Βασικοί Άξονες Δράσεων 2023-2025

Ενημέρωση &
Ευαισθητοποίηση

Προώθηση Μη
Σεξιστικής Γλώσσας

Συνεργασίες &
Δικτύωση

Πρόληψη &
Ενδυνάμωση

Ισότητα &
Σεβασμός

2024

Συνεργασία με
εκπαιδευτικούς
φορείς

Συζήτηση αιρετών
γυναικών ΟΤΑ Α’ &
μαθητών/μαθητριών

Παγκόσμια Ημέρα της
Γυναίκας

2025

Ενίσχυση
συνεργασιών με
τοπικούς φορείς

Σεμινάριο
Αυτοπροστασίας
& Αυτοάμυνας

Παρουσίαση
πρώτου Σχεδίου
Δράσης Ισότητας

Ενημέρωση για
χρήση μη
σεξιστικής γλώσας

Δράσεις
ευαισθητοποίησης
πολιτών

2023

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                       Αποτίμηση Σχεδίου Δράσης 2023-2025
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Η προώθηση της ισότητας των φύλων στον Δήμο Λαμιέων προϋποθέτει την
ανάπτυξη ενός συνεκτικού πλαισίου στρατηγικών στόχων που θα κατευθύνουν τον
σχεδιασμό και την υλοποίηση των δράσεων της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας για
την περίοδο 2026-2027.

Οι στόχοι αυτοί διαμορφώνονται λαμβάνοντας υπόψη:

τις ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές ισότητας,
τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας,
την εμπειρία από την υλοποίηση του προηγούμενου Σχεδίου Δράσης,
τις προτεραιότητες που αναδεικνύονται από τις δράσεις και τις συνεργασίες
της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας.

Η πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας αποτελεί βασική προτεραιότητα
των πολιτικών ισότητας σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, ο
Δήμος Λαμιέων επιδιώκει την ανάπτυξη δράσεων ενημέρωσης και
ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας, καθώς και την ενίσχυση συνεργασιών
με φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της πρόληψης και της
υποστήριξης θυμάτων βίας.

Στόχος 1
Πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας

Στόχος 2
Προώθηση της ισότητας και καταπολέμηση των έμφυλων στερεοτύπων

Η αντιμετώπιση των έμφυλων στερεοτύπων αποτελεί βασική προϋπόθεση για
την προώθηση της ισότητας στην κοινωνία. Στο πλαίσιο αυτό, θα υλοποιηθούν
δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης που θα συμβάλλουν στην προώθηση
μιας κουλτούρας ισότητας, σεβασμού και μη διάκρισης.

Στόχος 3
Ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια και κοινωνική ζωή

Η ισότιμη συμμετοχή των γυναικών στη δημόσια και κοινωνική ζωή αποτελεί
βασική προϋπόθεση για τη δημοκρατική λειτουργία των τοπικών κοινωνιών. Στο
πλαίσιο αυτό θα αναπτυχθούν δράσεις που θα ενισχύουν την ενεργό συμμετοχή
των γυναικών σε κοινωνικές, πολιτιστικές και δημόσιες δραστηριότητες.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                      Στρατηγικοί Στόχοι 2026-2027
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Στόχος 5
Ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές

Η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στον σχεδιασμό και την υλοποίηση των
δημοτικών πολιτικών αποτελεί βασική αρχή των σύγχρονων πολιτικών ισότητας.
Στο πλαίσιο αυτό θα ενισχυθούν πρωτοβουλίες που προωθούν τη χρήση μη
σεξιστικής γλώσσας στη δημόσια διοίκηση, καθώς και δράσεις που
ενσωματώνουν την οπτική της ισότητας στις πολιτικές του Δήμου.

Στόχος 4
Εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας

Η ενημέρωση και η εκπαίδευση αποτελούν σημαντικά εργαλεία για την
προώθηση της ισότητας των φύλων. Στο πλαίσιο αυτό θα αναπτυχθούν δράσεις
σε συνεργασία με εκπαιδευτικούς φορείς, σχολικές μονάδες και κοινωνικούς
φορείς, με στόχο την καλλιέργεια κουλτούρας ισότητας και σεβασμού.

Στόχος 6
Ανάπτυξη συνεργασιών και δικτύων σε τοπικό και περιφερειακό
επίπεδο

Η ανάπτυξη συνεργασιών και δικτύων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο
συμβάλλει στην αποτελεσματική προώθηση της ισότητας των φύλων. Στο
πλαίσιο αυτό, επιδιώκεται η ενίσχυση των συνεργασιών με τοπικούς και
θεσμικούς φορείς και η ενεργή συμμετοχή σε δίκτυα και πρωτοβουλίες για την
προώθηση της ισότητας.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                      Στρατηγικοί Στόχοι 2026-2027



Δημοτική Επιτροπή Ισότητας Δήμου Λαμιέων                                                                                                             Σελίδα 26  

Στρατηγικοί Στόχοι 2026-2027
Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων στον Δήμο Λαμιέων 

Βασικοί Άξονες Δράσεων 2026-2027

Ενδυνάμωση
& Συμμετοχή

Πολιτικές
Ισότητας

Ενημέρωση
& Πρόληψη

Συνεργασίες
& Δικτύωση

Εκπαίδευση
& Κατάρτιση

Πρόληψη &
αντιμετώπιση
έμφυλης βίας

Προώθηση
ισότητας &

καταπολέμηση
έμφυλων

στερεοτύπων

Ενίσχυση
συμμετοχής

γυναικών στη
δημόσια ζωή 

Εκπαίδευση &
ευαισθητοποίη-

ση τοπικής
κοινωνίας

Ενσωμάτωση
διάστασης
φύλου στις
δημοτικές
πολιτικές

Ανάπτυξη
συνεργασιών

& δικτύων
τοπικά &

περιφερειακά

Όραμα Σχεδίου Δράσης 2026-2027

Ο Δήμος Λαμιέων επιδιώκει τη διαμόρφωση μιας τοπικής κοινωνίας που προάγει την

ισότητα των φύλων, τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τη

συμμετοχή όλων των πολιτών στη δημόσια και κοινωνική ζωή χωρίς διακρίσεις.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                      Στρατηγικοί Στόχοι 2026-2027
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Στόχος 1 Δράση Φορέας υλοποίησης Χρονοδιάγραμμα

Πρόληψη &
αντιμετώπιση
της έμφυλης
βίας

Ενημερωτικές
δράσεις για τις
διαθέσιμες δομές
υποστήριξης
γυναικών
  

ΔΕΠΙΣ - Συμβουλευτικό
Κέντρο Λαμίας - Ξενώνας
Φιλοξενίας
Κακοποιημένων Γυναικών
- Γραφείο Αντιμετώπισης
Ενδοοικογενειακής Βίας
Α.Τ. Λαμίας

2026-2027

Πρόληψη &
αντιμετώπιση
της έμφυλης
βίας

Δράσεις ενημέρωσης -
ευαισθητοποίησης με
αφορμή την
Παγκόσμια Ημέρα
Ενάντια στη Βία κατά
των Γυναικών

ΔΕΠΙΣ - τοπικοί θεσμικοί
φορείς & φορείς της
κοινωνίας των πολιτών,
σύλλογοι-σωματεία
γυναικών

2026-2027 

Το Σχέδιο Δράσης για την περίοδο 2026-2027 περιλαμβάνει ένα σύνολο
στοχευμένων δράσεων και πρωτοβουλιών που αποσκοπούν στην προώθηση της
ισότητας των φύλων και στην ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις
πολιτικές και στις δράσεις του Δήμου Λαμιέων. Οι δράσεις θα υλοποιηθούν σε
συνεργασία με τοπικούς κοινωνικούς, εκπαιδευτικούς, επαγγελματικούς και
θεσμικούς φορείς και αποσκοπούν στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση σχετικά
με την πρόληψη και καταπολέμηση των έμφυλων διακρίσεων, καθώς και την
ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των πολιτών σε όλους τους τομείς της τοπικής
κοινωνίας.

Οι παρακάτω πίνακες παρουσιάζουν τους βασικούς στόχους, τις δράσεις, τους
φορείς υλοποίησης και το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής των προτεινόμενων
δράσεων.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                                  Προτεινόμενες Δράσεις

Στόχος 2 Δράση Φορέας υλοποίησης Χρονοδιάγραμμα

Προώθηση
ισότητας &
καταπολέμηση
έμφυλων
στερεοτύπων 

Εκδηλώσεις
ενημέρωσης και
ευαισθητοποίησης
για την ισότητα των
φύλων 

ΔΕΠΙΣ- τοπικοί θεσμικοί
φορείς & φορείς της
κοινωνίας των πολιτών,
σύλλογοι-σωματεία
γυναικών

2026-2027

Προώθηση
ισότητας &
καταπολέμηση
έμφυλων
στερεοτύπων

Δράσεις
ευαισθητοποίησης
με αφορμή την
Παγκόσμια Ημέρα
της Γυναίκας

ΔΕΠΙΣ - εκπαιδευτική
κοινότητα - λοιποί τοπικοί
θεσμικοί φορείς & φορείς
της κοινωνίας των
πολιτών, σύλλογοι-
σωματεία γυναικών

Ετήσια
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Στόχος 3 Δράση Φορέας υλοποίησης Χρονοδιάγραμμα

Ενίσχυση της
συμμετοχής των
γυναικών στη
δημόσια ζωή

Δράσεις ενημέρωσης
για την ενίσχυση της
συμμετοχής των
γυναικών στη
δημόσια ζωή

ΔΕΠΙΣ - τοπικοί θεσμικοί
φορείς & φορείς της
κοινωνίας των πολιτών,
σύλλογοι-σωματεία
γυναικών

2026-2027  

Ενίσχυση της
συμμετοχής των
γυναικών στη
δημόσια ζωή

Ανάπτυξη και
διεύρυνση
συνεργασιών με
τοπικούς συλλόγους
και φορείς

ΔΕΠΙΣ - τοπικοί θεσμικοί
φορείς & φορείς της
κοινωνίας των πολιτών,
σύλλογοι-σωματεία
γυναικών

Συνεχής 

Στόχος 4 Δράση Φορέας υλοποίησης Χρονοδιάγραμμα

Εκπαίδευση &
ευαισθητοποίη-
ση
  

Εκπαιδευτικές και
ενημερωτικές
δράσεις για νέους και
μαθητές

ΔΕΠΙΣ - Δήμος Λαμιέων -
εκπαιδευτική κοινότητα -
λοιποί τοπικοί θεσμικοί
φορείς & φορείς της
κοινωνίας των πολιτών,
σύλλογοι-σωματεία
γυναικών

2026-2027  

Εκπαίδευση &
ευαισθητοποίη-
ση

Εκπαιδευτικές
δράσεις για νέους και
μαθητές

ΔΕΠΙΣ - εκπαιδευτική
κοινότητα

2026-2027

Στόχος 5 Δράση Φορέας
υλοποίησης Χρονοδιάγραμμα

Ενσωμάτωση της
διάστασης του φύλου
στις δημοτικές
πολιτικές

Δράσεις επιμόρφωσης και
ενημέρωσης στελεχών του
Δήμου σε θέματα ισότητας
των φύλων

Δήμος Λαμιέων
- ΔΕΠΙΣ

2026-2027  

Ενσωμάτωση της
διάστασης του φύλου
στις δημοτικές
πολιτικές

Προώθηση της
ενσωμάτωσης της
διάστασης του φύλου στον
σχεδιασμό και την
υλοποίηση πολιτικών του
Δήμου

Δήμος Λαμιέων
- ΔΕΠΙΣ

2026-2027  
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Στόχος 6 Δράση Φορέας υλοποίησης Χρονοδιάγραμμα

Ανάπτυξη
συνεργασιών &
δικτύωσης

Ανάπτυξη και
διεύρυνση
συνεργασιών με
εκπαιδευτικούς και
κοινωνικούς φορείς

ΔΕΠΙΣ  Συνεχής  

Ανάπτυξη
συνεργασιών &
δικτύωσης  

Συμμετοχή σε δίκτυα
και πρωτοβουλίες
προώθησης της
ισότητας

Δήμος Λαμιέων - ΔΕΠΙΣ 2026-2027  



7. Παρακολούθηση και
Αξιολόγηση του Σχεδίου

Δράσης
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Η αποτελεσματική υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων
προϋποθέτει τη συστηματική παρακολούθηση της εφαρμογής των δράσεων και την
αξιολόγηση των αποτελεσμάτων τους. Η διαδικασία παρακολούθησης και
αξιολόγησης συμβάλλει στη διασφάλιση της διαφάνειας, της λογοδοσίας και της
συνεχούς βελτίωσης των πολιτικών ισότητας σε τοπικό επίπεδο.

Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του Δήμου Λαμιέων θα έχει κεντρικό
ρόλο στην παρακολούθηση της υλοποίησης του παρόντος Σχεδίου Δράσης. Στο
πλαίσιο αυτό θα καταγράφεται η πρόοδος των δράσεων, θα αξιολογούνται τα
αποτελέσματα των πρωτοβουλιών που υλοποιούνται και θα διατυπώνονται
προτάσεις για τη βελτίωση ή την επικαιροποίηση των παρεμβάσεων.

Η διαδικασία παρακολούθησης θα βασίζεται σε ποιοτικά και ποσοτικά στοιχεία,
όπως ο αριθμός δράσεων που υλοποιούνται, η συμμετοχή πολιτών και φορέων
στις δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, καθώς και η ανάπτυξη
συνεργασιών με εκπαιδευτικούς, κοινωνικούς και θεσμικούς φορείς.

Παράλληλα, θα πραγματοποιείται περιοδική αποτίμηση της προόδου του Σχεδίου
Δράσης, προκειμένου να διαπιστώνεται ο βαθμός επίτευξης των στρατηγικών
στόχων και να εντοπίζονται τυχόν νέες ανάγκες ή προκλήσεις. Τα αποτελέσματα
της αξιολόγησης θα αξιοποιούνται για την περαιτέρω ενίσχυση των πολιτικών
ισότητας στον Δήμο.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                    Παρακολούθηση & Αξιολόγηση Σχεδίου Δράσης
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Παρακολούθηση και Αξιολόγηση του Σχεδίου Δράσης 2026-2027

2. Υλοποίηση
Εφαρμογή δράσεων και
ανάπτυξη συνεργασιών

4. Αξιολόγηση
Αποτίμηση
αποτελεσμάτων

5. Βελτίωση
πολιτικών
Αναπροσαρμογή και
επικαιροποίηση

3. Παρακολούθηση
Καταγραφή προόδου
και συμμετοχής

Καθορισμός στόχων και
σχεδιασμός δράσεων

1. Σχεδιασμός

1

2

4

5

3

Κύκλος εφαρμογής και βελτίωσης πολιτικών ισότητας

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                    Παρακολούθηση & Αξιολόγηση Σχεδίου Δράσης
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8. Συμπεράσματα και
Προοπτικές
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Το επικαιροποιημένο Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων του Δήμου
Λαμιέων για την περίοδο 2026-2027 αποτελεί τη συνέχεια μιας συστηματικής
προσπάθειας που ξεκίνησε με την εκπόνηση και εφαρμογή του πρώτου Σχεδίου
Δράσης (2023-2025), θέτοντας τις βάσεις για τη σταδιακή ενσωμάτωση της
διάστασης του φύλου στις πολιτικές και στις πρακτικές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Η υλοποίηση του Σχεδίου στηρίζεται στη συνεργασία θεσμών, υπηρεσιών του
Δήμου, εκπαιδευτικών φορέων και της τοπικής κοινωνίας. Μέσα από αυτή τη
συνεργατική προσέγγιση επιδιώκεται η προώθηση μιας κοινωνίας χωρίς
αποκλεισμούς, όπου όλες και όλοι οι πολίτες έχουν ίσες ευκαιρίες συμμετοχής,
πρόσβασης και ανάπτυξης.

Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των Φύλων (ΔΕΠΙΣ) διαδραματίζει καθοριστικό
ρόλο στον σχεδιασμό και την προώθηση πρωτοβουλιών που ενισχύουν την
ισότητα και συμβάλλουν στην ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας. Μέσα από
δράσεις ενημέρωσης, συνεργασίες με εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς και
πρωτοβουλίες πρόληψης και ευαισθητοποίησης, η ΔΕΠΙΣ λειτουργεί ως συνδετικός
κρίκος μεταξύ της πολιτικής βούλησης και της ενεργού συμμετοχής των πολιτών.

Το Σχέδιο Δράσης 2026-2027 δεν αποτελεί απλώς ένα εργαλείο προγραμματισμού
δράσεων, αλλά έναν δυναμικό μηχανισμό πολιτικής παρέμβασης που
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες κοινωνικές προκλήσεις. Μεταξύ αυτών
συγκαταλέγονται η πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, η ενίσχυση της
συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια ζωή, η καταπολέμηση των έμφυλων
στερεοτύπων και η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές
πολιτικές.

Με γνώμονα τη διαρκή βελτίωση των πολιτικών ισότητας, ο Δήμος Λαμιέων
φιλοδοξεί να συνεχίσει την ανάπτυξη δράσεων που θα ενισχύουν την κοινωνική
συνοχή, την ισότιμη συμμετοχή και τη δημοκρατική διακυβέρνηση σε τοπικό
επίπεδο. Μέσα από τη συστηματική παρακολούθηση και αξιολόγηση του Σχεδίου
Δράσης, οι πολιτικές ισότητας μπορούν να εξελίσσονται και να προσαρμόζονται
στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας.

Δέσμευση Δήμου Λαμιέων
Ο Δήμος Λαμιέων δεσμεύεται να συνεχίσει την ανάπτυξη και υλοποίηση πολιτικών
που προάγουν την ισότητα των φύλων, την κοινωνική συνοχή και την ενεργό
συμμετοχή όλων των πολιτών στην τοπική κοινωνία, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση
ενός περιβάλλοντος ίσων ευκαιριών και δικαιωμάτων.
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Με τον τρόπο αυτό, ο Δήμος Λαμιέων επιδιώκει να συμβάλει ενεργά στην
προώθηση της ισότητας των φύλων και να αποτελέσει παράδειγμα καλής
πρακτικής για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ενισχύοντας τον ρόλο των δήμων ως
φορέων κοινωνικής προόδου, ισότητας και συμμετοχικής δημοκρατίας.

Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                       Συμπεράσματα & Προοπτικές
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Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων

Δήμος Λαμιέων 2026-2027

Το Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων του Δήμου Λαμιέων 2026-2027

αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο πολιτικών και δράσεων για την προώθηση της

ισότητας των φύλων σε τοπικό επίπεδο.

Μέσα από συνεργασίες με τοπικούς φορείς, την εκπαιδευτική κοινότητα και

κοινωνικές δομές, ο Δήμος Λαμιέων επιδιώκει την ενίσχυση της ισότιμης

συμμετοχής των πολιτών, την πρόληψη των έμφυλων διακρίσεων και την

ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές.

Δήμος Λαμιέων

Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των Φύλων

Για περισσότερες πληροφορίες:

Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης
Διεύθ: Φλέμινγκ & Ερυθρού Σταυρού, 35131

Τηλ: 22313051069

Email: k.tsadima@lamia-city.gr

Website: www.lamia.gr
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	Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αναδείξει την ισότητα των φύλων σε στρατηγική προτεραιότητα, υιοθετώντας πολιτικές και δράσεις που αποσκοπούν στην καταπολέμηση των στερεοτύπων, την πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, καθώς και στην ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη λήψη αποφάσεων. Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες, η οποία ενθαρρύνει τους δήμους και τις περιφέρειες να αναπτύσσουν πολιτικές που προωθούν την ισότητα και να ενσωματώνουν τη διάσταση του φύλου στις τοπικές πολιτικές και υπηρεσίες.

	1.2 Ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης
	Η τοπική αυτοδιοίκηση διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην προώθηση της ισότητας των φύλων, καθώς αποτελεί το επίπεδο διακυβέρνησης που βρίσκεται πιο κοντά στους πολίτες και στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. Οι δήμοι, μέσα από τις πολιτικές και τις υπηρεσίες που παρέχουν, μπορούν να συμβάλουν ουσιαστικά στην πρόληψη των διακρίσεων, στην ενίσχυση της κοινωνικής ένταξης και στην προώθηση ίσων ευκαιριών για όλες και όλους.
	Η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές αφορά ένα ευρύ φάσμα τομέων, όπως η κοινωνική προστασία, η εκπαίδευση, η απασχόληση, η συμμετοχή στα κοινά, η υγεία και η αντιμετώπιση της έμφυλης βίας. Μέσα από στοχευμένες παρεμβάσεις και συνεργασίες με τοπικούς φορείς, την εκπαιδευτική κοινότητα και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, οι δήμοι μπορούν να αναπτύξουν δράσεις που συμβάλλουν ουσιαστικά στη διαμόρφωση μιας κοινωνίας χωρίς διακρίσεις.

	1.3 Ο ρόλος της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας
	Στο πλαίσιο αυτό, σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν οι Δημοτικές Επιτροπές Ισότητας, οι οποίες αποτελούν συμβουλευτικά όργανα των δήμων με σκοπό την προώθηση της ισότητας των φύλων σε τοπικό επίπεδο. Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Λαμιέων συμβάλλει στη διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής, στην ανάπτυξη δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, καθώς και στην ενίσχυση συνεργασιών με φορείς και οργανισμούς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της ισότητας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
	Η Επιτροπή λειτουργεί ως χώρος διαλόγου και συνεργασίας μεταξύ του Δήμου, των τοπικών φορέων και της κοινωνίας των πολιτών, προωθώντας δράσεις που στοχεύουν στην ενημέρωση, την πρόληψη των διακρίσεων και την ενδυνάμωση των γυναικών. Μέσα από τις πρωτοβουλίες και τις παρεμβάσεις της, επιδιώκει την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των φύλων στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της τοπικής κοινωνίας.

	1.4 Σκοπός του Σχεδίου Δράσης
	Το παρόν Σχέδιο Δράσης για την περίοδο 2026-2027 αποσκοπεί στη συστηματική προώθηση της ισότητας των φύλων στον Δήμο Λαμιέων και στη διαμόρφωση ενός συνεκτικού πλαισίου δράσεων που θα συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των ανισοτήτων και στην ενίσχυση της κοινωνικής ευαισθητοποίησης.
	Βασικός στόχος του Σχεδίου είναι η ανάπτυξη και υλοποίηση στοχευμένων δράσεων ενημέρωσης, εκπαίδευσης και συνεργασίας με φορείς της τοπικής κοινωνίας, με σκοπό την πρόληψη των έμφυλων διακρίσεων, την καταπολέμηση των στερεοτύπων και την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των φύλων στην κοινωνική και δημόσια ζωή.
	Παράλληλα, το Σχέδιο Δράσης επιδιώκει να ενισχύσει τον θεσμικό ρόλο της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας και να συμβάλει στην ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στον σχεδιασμό και την υλοποίηση των πολιτικών του Δήμου Λαμιέων, σε συνεργασία με τοπικούς φορείς, την εκπαιδευτική κοινότητα και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών.
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	2. Θεσμικό και Στρατηγικό Πλαίσιο
	2.1 Ευρωπαϊκό πλαίσιο πολιτικών ισότητας
	Η προώθηση της ισότητας των φύλων αποτελεί βασική αρχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ενσωματώνεται σε ένα ευρύ σύνολο πολιτικών και στρατηγικών που αποσκοπούν στην εξάλειψη των διακρίσεων και στην ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής γυναικών και ανδρών σε όλους τους τομείς της κοινωνικής, οικονομικής και πολιτικής ζωής. Η ισότητα των φύλων κατοχυρώνεται τόσο στις Συνθήκες της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και στον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ αποτελεί οριζόντια αρχή που πρέπει να λαμβάνεται υπόψη κατά τον σχεδιασμό και την υλοποίηση όλων των δημόσιων πολιτικών.
	Στο πλαίσιο αυτό, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο στρατηγικών και πρωτοβουλιών που στοχεύουν στην προώθηση της ισότητας, στην αντιμετώπιση των έμφυλων στερεοτύπων και στην καταπολέμηση της έμφυλης βίας. Η Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ισότητα των Φύλων θέτει ως βασικές προτεραιότητες την πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, την προώθηση της ισότητας στην αγορά εργασίας, την ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη λήψη αποφάσεων και τη συστηματική ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε όλες τις δημόσιες πολιτικές.
	Ιδιαίτερη σημασία για την τοπική αυτοδιοίκηση έχει η Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες, η οποία υιοθετήθηκε από το Συμβούλιο Δήμων και Περιφερειών της Ευρώπης. Η Χάρτα καλεί τις τοπικές και περιφερειακές αρχές να αναπτύσσουν πολιτικές που ενσωματώνουν τη διάσταση του φύλου στις δημόσιες πολιτικές και να υλοποιούν συγκεκριμένα σχέδια δράσης για την προώθηση της ισότητας. Παράλληλα, ενθαρρύνει τους δήμους να αναπτύσσουν συνεργασίες με φορείς της κοινωνίας των πολιτών και να ενισχύουν δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε τοπικό επίπεδο.

	2.2 Εθνικό θεσμικό πλαίσιο
	Σε εθνικό επίπεδο, η προώθηση της ισότητας των φύλων κατοχυρώνεται από το Σύνταγμα της Ελλάδας και εξειδικεύεται μέσα από το νομοθετικό και πολιτικό πλαίσιο που αφορά την ισότητα και την καταπολέμηση των διακρίσεων. Η αρχή της ισότητας και της ίσης μεταχείρισης αποτελεί βασική συνταγματική αρχή και θεμελιώδη υποχρέωση της πολιτείας.
	Σημαντικό ρόλο στον σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών ισότητας διαδραματίζει η Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, η οποία έχει την ευθύνη για την ανάπτυξη εθνικών στρατηγικών και προγραμμάτων στον τομέα της ισότητας.
	Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούνται δράσεις που στοχεύουν στην πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, στην προώθηση της ισότητας στην εργασία και την εκπαίδευση, στην ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια και πολιτική ζωή, καθώς και στην αντιμετώπιση των έμφυλων στερεοτύπων.
	Η εθνική στρατηγική για την ισότητα των φύλων περιλαμβάνει παρεμβάσεις και πολιτικές που προωθούν την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε όλους τους τομείς δημόσιας πολιτικής, με ιδιαίτερη έμφαση στη συνεργασία μεταξύ των φορέων της κεντρικής διοίκησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης.

	Βασικές αρχές πολιτικής ισότητας
	ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημόσιες πολιτικές
	πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας
	καταπολέμηση στερεοτύπων
	ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής γυναικών και ανδρών


	2.3 Τοπικό επίπεδο και ο ρόλος της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας
	Στο πλαίσιο της ενίσχυσης του ρόλου της τοπικής αυτοδιοίκησης στην προώθηση της ισότητας των φύλων, προβλέπεται η συγκρότηση Δημοτικών Επιτροπών Ισότητας, οι οποίες λειτουργούν ως συμβουλευτικά όργανα των δήμων και έχουν ως βασική αποστολή την προώθηση πολιτικών ισότητας σε τοπικό επίπεδο.
	Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Λαμιέων συμβάλλει στην ανάπτυξη και προώθηση δράσεων που στοχεύουν στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας σε θέματα ισότητας των φύλων, στην ενίσχυση της συνεργασίας με τοπικούς φορείς και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, καθώς και στη διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής προς τον Δήμο για την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές και δράσεις.

	Μέσα από τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις της, η Επιτροπή επιδιώκει να συμβάλει στη διαμόρφωση μιας τοπικής κοινωνίας που προάγει την ισότητα, τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τη συμμετοχή όλων των πολιτών στη δημόσια ζωή, ανεξαρτήτως φύλου.
	3. Η Ισότητα των Φύλων στον Δήμο Λαμιέων
	3.1 Τοπικές ανάγκες και προκλήσεις
	Η προώθηση της ισότητας των φύλων σε τοπικό επίπεδο αποτελεί σημαντική προϋπόθεση για τη διαμόρφωση μιας κοινωνίας χωρίς διακρίσεις, στην οποία όλες και όλοι έχουν ίσες ευκαιρίες συμμετοχής στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή. Οι δήμοι, ως ο εγγύτερος θεσμός διοίκησης προς τους πολίτες, διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη πολιτικών και δράσεων που ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών.
	Ο Δήμος Λαμιέων, αναγνωρίζοντας τη σημασία της προώθησης της ισότητας των φύλων, έχει αναπτύξει τα προηγούμενα χρόνια πρωτοβουλίες ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και συνεργασίας με τοπικούς φορείς και την εκπαιδευτική κοινότητα. Οι δράσεις αυτές συμβάλλουν στην ανάδειξη ζητημάτων που αφορούν τις έμφυλες ανισότητες και στην ενίσχυση του δημόσιου διαλόγου γύρω από θέματα ισότητας, σεβασμού και ανθρώπινων δικαιωμάτων.
	Παρά τις σημαντικές αυτές πρωτοβουλίες, εξακολουθούν να υφίστανται κοινωνικές προκλήσεις που καθιστούν αναγκαία τη συνέχιση και την ενίσχυση των πολιτικών ισότητας σε τοπικό επίπεδο. Οι έμφυλες ανισότητες, τα κοινωνικά στερεότυπα και τα φαινόμενα έμφυλης βίας αποτελούν ζητήματα που επηρεάζουν την καθημερινότητα των πολιτών και απαιτούν συντονισμένες παρεμβάσεις ενημέρωσης, πρόληψης και υποστήριξης.
	Στο πλαίσιο αυτό, η ενίσχυση της κοινωνικής ευαισθητοποίησης, η προώθηση της ισότιμης συμμετοχής γυναικών και ανδρών στη δημόσια ζωή, καθώς και η ανάπτυξη συνεργασιών με φορείς της εκπαίδευσης, της κοινωνικής πολιτικής και της κοινωνίας των πολιτών αποτελούν βασικές προτεραιότητες για τον Δήμο Λαμιέων.
	Βασικές προκλήσεις σε τοπικό επίπεδο
	ανάγκη ενίσχυσης της ενημέρωσης για ζητήματα ισότητας
	αντιμετώπιση έμφυλων στερεοτύπων
	πρόληψη της έμφυλης βίας
	ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια ζωή
	ανάπτυξη συνεργασιών με εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς


	Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Λαμιέων λειτουργεί ως βασικός μηχανισμός προώθησης των πολιτικών ισότητας σε τοπικό επίπεδο, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής, στην ανάπτυξη δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, καθώς και στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ του Δήμου και των τοπικών φορέων.
	Η διαμόρφωση του παρόντος Σχεδίου Δράσης για την περίοδο 2026-2027 αποσκοπεί στην περαιτέρω ενίσχυση των πρωτοβουλιών αυτών και στη δημιουργία ενός συνεκτικού πλαισίου δράσεων που θα συμβάλουν στην προώθηση της ισότητας των φύλων στον Δήμο Λαμιέων.
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	4. Αποτίμηση Σχεδίου Δράσης 2023–2025
	Κατά την περίοδο 2023-2025 η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Λαμιέων ανέπτυξε μια σειρά από πρωτοβουλίες και δράσεις που στόχευαν στην προώθηση της ισότητας των φύλων, στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας και στην ενίσχυση συνεργασιών με φορείς της εκπαίδευσης και της κοινωνίας των πολιτών.
	Οι δράσεις αυτές επικεντρώθηκαν κυρίως στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας γύρω από ζητήματα ισότητας, στην προώθηση καλών πρακτικών στη δημόσια διοίκηση και στην ανάπτυξη συνεργασιών με εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς.

	4.1 Παρουσίαση Σχεδίου Δράσης Ισότητας 2023-2025
	Μία από τις βασικές πρωτοβουλίες της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας αποτέλεσε η παρουσίαση του Σχεδίου Δράσης για την ένταξη της διάστασης του φύλου στις πολιτικές του Δήμου Λαμιέων. Η παρουσίαση πραγματοποιήθηκε με στόχο την ενημέρωση των τοπικών φορέων και της κοινωνίας για τις προτεραιότητες και τις δράσεις που προωθεί ο Δήμος στον τομέα της ισότητας των φύλων.
	Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία συνέβαλε στην ανάδειξη της σημασίας της ισότητας των φύλων σε τοπικό επίπεδο και ενίσχυσε τον δημόσιο διάλογο γύρω από ζητήματα που αφορούν τις έμφυλες διακρίσεις και τα στερεότυπα.

	4.2 Δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης
	Κατά την περίοδο υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης, η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας υλοποίησε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας γύρω από ζητήματα ισότητας των φύλων και έμφυλων διακρίσεων.
	Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ενημέρωση των πολιτών και των φορέων για τη σημασία της χρήσης μη σεξιστικής γλώσσας στον δημόσιο λόγο και στα διοικητικά έγγραφα. Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε σχετική πρωτοβουλία με στόχο την προώθηση της ισότιμης και συμπεριληπτικής γλωσσικής έκφρασης στη δημόσια διοίκηση.

	4.3 Εκπαιδευτικές και κοινωνικές δράσεις
	Σημαντική διάσταση των δράσεων της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας αποτέλεσε η ανάπτυξη συνεργασιών με εκπαιδευτικούς φορείς και η υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε μαθητές και νέους.
	Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε δράση σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φθιώτιδας με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, με στόχο την ενημέρωση των μαθητών για ζητήματα ισότητας των φύλων, την καταπολέμηση των στερεοτύπων και την ενίσχυση της κουλτούρας σεβασμού και ισότητας.

	4.4 Δράσεις ενδυνάμωσης και πρόληψης
	Παράλληλα, η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας υλοποίησε δράσεις που στόχευαν στην ενδυνάμωση των πολιτών και στην πρόληψη φαινομένων βίας.
	Στο πλαίσιο αυτό διοργανώθηκε σεμινάριο αυτοπροστασίας και αυτοάμυνας, το οποίο απευθυνόταν σε πολίτες και είχε ως στόχο την ενημέρωση και την ενίσχυση της αίσθησης ασφάλειας, καθώς και την προώθηση της πρόληψης της έμφυλης βίας.

	4.5 Συνεργασίες με τοπικούς φορείς
	Η υλοποίηση των δράσεων της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας βασίστηκε σε σημαντικό βαθμό στη συνεργασία με φορείς της τοπικής κοινωνίας, της εκπαίδευσης και της δημόσιας διοίκησης.
	Οι συνεργασίες αυτές συνέβαλαν στην ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, ενισχύοντας τη διάχυση των μηνυμάτων της ισότητας και τη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας στις σχετικές δράσεις.
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	2023
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	2024
	Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας
	Συζήτηση αιρετών γυναικών ΟΤΑ Α’ & μαθητών/μαθητριών
	Συνεργασία με εκπαιδευτικούς φορείς


	2025
	Σεμινάριο Αυτοπροστασίας & Αυτοάμυνας
	Ενίσχυση συνεργασιών με τοπικούς φορείς




	5. Στρατηγικοί Στόχοι 2026–2027
	Η προώθηση της ισότητας των φύλων στον Δήμο Λαμιέων προϋποθέτει την ανάπτυξη ενός συνεκτικού πλαισίου στρατηγικών στόχων που θα κατευθύνουν τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των δράσεων της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας για την περίοδο 2026-2027.
	Οι στόχοι αυτοί διαμορφώνονται λαμβάνοντας υπόψη:
	τις ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές ισότητας,
	τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας,
	την εμπειρία από την υλοποίηση του προηγούμενου Σχεδίου Δράσης,
	τις προτεραιότητες που αναδεικνύονται από τις δράσεις και τις συνεργασίες της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας.

	Στόχος 1 Πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας
	Η πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας αποτελεί βασική προτεραιότητα των πολιτικών ισότητας σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Λαμιέων επιδιώκει την ανάπτυξη δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας, καθώς και την ενίσχυση συνεργασιών με φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της πρόληψης και της υποστήριξης θυμάτων βίας.

	Στόχος 2 Προώθηση της ισότητας και καταπολέμηση των έμφυλων στερεοτύπων
	Η αντιμετώπιση των έμφυλων στερεοτύπων αποτελεί βασική προϋπόθεση για την προώθηση της ισότητας στην κοινωνία. Στο πλαίσιο αυτό, θα υλοποιηθούν δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης που θα συμβάλλουν στην προώθηση μιας κουλτούρας ισότητας, σεβασμού και μη διάκρισης.

	Στόχος 3 Ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια και κοινωνική ζωή
	Η ισότιμη συμμετοχή των γυναικών στη δημόσια και κοινωνική ζωή αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη δημοκρατική λειτουργία των τοπικών κοινωνιών. Στο πλαίσιο αυτό θα αναπτυχθούν δράσεις που θα ενισχύουν την ενεργό συμμετοχή των γυναικών σε κοινωνικές, πολιτιστικές και δημόσιες δραστηριότητες.

	Στόχος 4 Εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας
	Η ενημέρωση και η εκπαίδευση αποτελούν σημαντικά εργαλεία για την προώθηση της ισότητας των φύλων. Στο πλαίσιο αυτό θα αναπτυχθούν δράσεις σε συνεργασία με εκπαιδευτικούς φορείς, σχολικές μονάδες και κοινωνικούς φορείς, με στόχο την καλλιέργεια κουλτούρας ισότητας και σεβασμού.

	Στόχος 5 Ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές
	Η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στον σχεδιασμό και την υλοποίηση των δημοτικών πολιτικών αποτελεί βασική αρχή των σύγχρονων πολιτικών ισότητας. Στο πλαίσιο αυτό θα ενισχυθούν πρωτοβουλίες που προωθούν τη χρήση μη σεξιστικής γλώσσας στη δημόσια διοίκηση, καθώς και δράσεις που ενσωματώνουν την οπτική της ισότητας στις πολιτικές του Δήμου.

	Στόχος 6 Ανάπτυξη συνεργασιών και δικτύων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο
	Η ανάπτυξη συνεργασιών και δικτύων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο συμβάλλει στην αποτελεσματική προώθηση της ισότητας των φύλων. Στο πλαίσιο αυτό, επιδιώκεται η ενίσχυση των συνεργασιών με τοπικούς και θεσμικούς φορείς και η ενεργή συμμετοχή σε δίκτυα και πρωτοβουλίες για την προώθηση της ισότητας.
	Όραμα Σχεδίου Δράσης

	2026-2027
	Ο Δήμος Λαμιέων επιδιώκει τη διαμόρφωση μιας τοπικής κοινωνίας που προάγει την ισότητα των φύλων, τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τη συμμετοχή όλων των πολιτών στη δημόσια και κοινωνική ζωή χωρίς διακρίσεις.
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	Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων στον Δήμο Λαμιέων
	Βασικοί Άξονες Δράσεων 2026-2027

	6. Προτεινόμενες Δράσεις
	Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2026-2027                                                                  Προτεινόμενες Δράσεις

	Το Σχέδιο Δράσης για την περίοδο 2026-2027 περιλαμβάνει ένα σύνολο στοχευμένων δράσεων και πρωτοβουλιών που αποσκοπούν στην προώθηση της ισότητας των φύλων και στην ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις πολιτικές και στις δράσεις του Δήμου Λαμιέων. Οι δράσεις θα υλοποιηθούν σε συνεργασία με τοπικούς κοινωνικούς, εκπαιδευτικούς, επαγγελματικούς και θεσμικούς φορείς και αποσκοπούν στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση σχετικά με την πρόληψη και καταπολέμηση των έμφυλων διακρίσεων, καθώς και την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των πολιτών σε όλους τους τομείς της τοπικής κοινωνίας.
	Οι παρακάτω πίνακες παρουσιάζουν τους βασικούς στόχους, τις δράσεις, τους φορείς υλοποίησης και το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής των προτεινόμενων δράσεων.
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	Στόχος 6
	Δράση
	Φορέας υλοποίησης
	Χρονοδιάγραμμα
	Ανάπτυξη συνεργασιών & δικτύωσης
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	7. Παρακολούθηση και Αξιολόγηση του Σχεδίου Δράσης
	Η αποτελεσματική υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων προϋποθέτει τη συστηματική παρακολούθηση της εφαρμογής των δράσεων και την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων τους. Η διαδικασία παρακολούθησης και αξιολόγησης συμβάλλει στη διασφάλιση της διαφάνειας, της λογοδοσίας και της συνεχούς βελτίωσης των πολιτικών ισότητας σε τοπικό επίπεδο.
	Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του Δήμου Λαμιέων θα έχει κεντρικό ρόλο στην παρακολούθηση της υλοποίησης του παρόντος Σχεδίου Δράσης. Στο πλαίσιο αυτό θα καταγράφεται η πρόοδος των δράσεων, θα αξιολογούνται τα αποτελέσματα των πρωτοβουλιών που υλοποιούνται και θα διατυπώνονται προτάσεις για τη βελτίωση ή την επικαιροποίηση των παρεμβάσεων.
	Η διαδικασία παρακολούθησης θα βασίζεται σε ποιοτικά και ποσοτικά στοιχεία, όπως ο αριθμός δράσεων που υλοποιούνται, η συμμετοχή πολιτών και φορέων στις δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, καθώς και η ανάπτυξη συνεργασιών με εκπαιδευτικούς, κοινωνικούς και θεσμικούς φορείς.
	Παράλληλα, θα πραγματοποιείται περιοδική αποτίμηση της προόδου του Σχεδίου Δράσης, προκειμένου να διαπιστώνεται ο βαθμός επίτευξης των στρατηγικών στόχων και να εντοπίζονται τυχόν νέες ανάγκες ή προκλήσεις. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης θα αξιοποιούνται για την περαιτέρω ενίσχυση των πολιτικών ισότητας στον Δήμο.
	5. Βελτίωση πολιτικών
	3. Παρακολούθηση
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	8. Συμπεράσματα και Προοπτικές
	Το επικαιροποιημένο Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων του Δήμου Λαμιέων για την περίοδο 2026-2027 αποτελεί τη συνέχεια μιας συστηματικής προσπάθειας που ξεκίνησε με την εκπόνηση και εφαρμογή του πρώτου Σχεδίου Δράσης (2023-2025), θέτοντας τις βάσεις για τη σταδιακή ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις πολιτικές και στις πρακτικές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
	Η υλοποίηση του Σχεδίου στηρίζεται στη συνεργασία θεσμών, υπηρεσιών του Δήμου, εκπαιδευτικών φορέων και της τοπικής κοινωνίας. Μέσα από αυτή τη συνεργατική προσέγγιση επιδιώκεται η προώθηση μιας κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς, όπου όλες και όλοι οι πολίτες έχουν ίσες ευκαιρίες συμμετοχής, πρόσβασης και ανάπτυξης.
	Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των Φύλων (ΔΕΠΙΣ) διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στον σχεδιασμό και την προώθηση πρωτοβουλιών που ενισχύουν την ισότητα και συμβάλλουν στην ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας. Μέσα από δράσεις ενημέρωσης, συνεργασίες με εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς και πρωτοβουλίες πρόληψης και ευαισθητοποίησης, η ΔΕΠΙΣ λειτουργεί ως συνδετικός κρίκος μεταξύ της πολιτικής βούλησης και της ενεργού συμμετοχής των πολιτών.
	Το Σχέδιο Δράσης 2026-2027 δεν αποτελεί απλώς ένα εργαλείο προγραμματισμού δράσεων, αλλά έναν δυναμικό μηχανισμό πολιτικής παρέμβασης που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες κοινωνικές προκλήσεις. Μεταξύ αυτών συγκαταλέγονται η πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, η ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στη δημόσια ζωή, η καταπολέμηση των έμφυλων στερεοτύπων και η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές.
	Με γνώμονα τη διαρκή βελτίωση των πολιτικών ισότητας, ο Δήμος Λαμιέων φιλοδοξεί να συνεχίσει την ανάπτυξη δράσεων που θα ενισχύουν την κοινωνική συνοχή, την ισότιμη συμμετοχή και τη δημοκρατική διακυβέρνηση σε τοπικό επίπεδο. Μέσα από τη συστηματική παρακολούθηση και αξιολόγηση του Σχεδίου Δράσης, οι πολιτικές ισότητας μπορούν να εξελίσσονται και να προσαρμόζονται στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας.
	Δέσμευση Δήμου Λαμιέων Ο Δήμος Λαμιέων δεσμεύεται να συνεχίσει την ανάπτυξη και υλοποίηση πολιτικών που προάγουν την ισότητα των φύλων, την κοινωνική συνοχή και την ενεργό συμμετοχή όλων των πολιτών στην τοπική κοινωνία, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος ίσων ευκαιριών και δικαιωμάτων.
	Με τον τρόπο αυτό, ο Δήμος Λαμιέων επιδιώκει να συμβάλει ενεργά στην προώθηση της ισότητας των φύλων και να αποτελέσει παράδειγμα καλής πρακτικής για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ενισχύοντας τον ρόλο των δήμων ως φορέων κοινωνικής προόδου, ισότητας και συμμετοχικής δημοκρατίας.
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	Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων Δήμος Λαμιέων 2026-2027
	Το Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων του Δήμου Λαμιέων 2026-2027 αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο πολιτικών και δράσεων για την προώθηση της ισότητας των φύλων σε τοπικό επίπεδο. Μέσα από συνεργασίες με τοπικούς φορείς, την εκπαιδευτική κοινότητα και κοινωνικές δομές, ο Δήμος Λαμιέων επιδιώκει την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των πολιτών, την πρόληψη των έμφυλων διακρίσεων και την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις δημοτικές πολιτικές.
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